

ГАЗЕТА ПОДГОТОВЛЕНА  
ЗА ВЫСТАВКУ  
За лучший объект 1968 года!

# Стройкам — ритм и высокие темпы!

В постановлении ЦК КПСС «О мерах неотложной помощи по дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна», принятом в мае прошлого года, наравне со строительством и реконструкцией шахт большое значение придается возведению жилых домов и объектов культурно-бытового назначения.

На строительных площадках нашего города, признанного угольного центра Кузбасса, сразу же развернулось соревнование за быстрейший ввод в число действующих жилых домов, магазинов, детских учреждений.

И результаты не замедлили сказаться.

Государственный планом в прошлом году предусматривалось ввести в эксплуатацию 38,6 тыс. квадратных метров жилой площади и 16 объектов культурно-бытового назначения, закончить строительно-монтажные рабо-

ты по узлу гидротехнических сооружений и ряда коллекторов канализационных бассейнов. Фактически строителями города построено и сдано в эксплуатацию за счет государственных капитальных вложений, средств населения и с помощью государственного кредита 18 жилых домов общей пло-

щадью в 38,7 тыс. квадратных метров. Отметили новоселье 1823 семей.

В строй действующих вошли детская молочная кухня, библиотека, пионерская комната, дома добрых услуг на Тыргане и целый ряд других объектов. В 1967 году строители впервые выполнили план по освоению вложений и строительно-монтажных работ на гидроузле. Закончено строительство насосной станции и плотины, что позволило в 13 раз увеличить запасы воды Кара-Чумышского водохранилища. Пущена в эксплуатацию первая оче-

редь групповой котельной на управление углестроительного треста № 1. Здесь партийный комитет (секретарь Я. М. Клунько) в своей повседневной работе уделяет много внимания производственной деятельности и, в частности, вводу жилья и объектов культурно-бытового назначения, мобилизации трудящихся на выполнение обязательств, укрепление социалистической дисциплины и повышению ответственности руководящих кадров за получение дела. Так, в постановлении, принятом парткомом, указано, чтобы главный инженер и начальник отдела организации труда совместно с начальниками участков составляли графики движения бригад. Строительной бригаде, переходящей на новое место, за десять дней до перехода создаются условия для нормальной работы.

Под руководством партийной организации на стройке ширится движение за коммунистический труд. Звания «Ударник коммунистического труда» уже удостоены около 200 человек. К сожалению, опыт парторганизации ШСУ № 1 пока еще не стал достоянием коммунистов других стройуправлений города. Это особенно касается строительно-монтажного управления треста «Кузбассуглебогащения». На его строительных площадках нет даже элементарного порядка, так как хозяйственное руководители, партийное бюро и постройком, и канализации.

профсоюза слабо занимаются улучшением трудовой и производственной дисциплины, не организовано соревнование между строительными коллективами.

Вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины для строителей нашего города в нынешнем году приобретают особенно большое значение еще и потому, что нынче предстоит сдать жилье в эксплуатацию намного больше по сравнению с минувшим годом — свыше 57 тысяч квадратных метров, причем 80—85 процентов из них в 51-й годовщине Великого Октября.

Очень важно сейчас обеспечить во всех стройуправлениях широкий размах соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, вовлечь все коллективы в смотр-соревнование за высокую культуру производства, борьбу за лучший объект года.

Ведущая задача партийных комитетов и бюро, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей — усилить организаторскую и воспитательную работу, направленную на выполнение планов и обязательств, укрепление социалистической дисциплины. Особое внимание нужно обратить на выполнение плана по освоению капитальных вложений при строительстве объектов водоснабжения и канализации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (9918)

Вторник, 18 июня 1968 года.

Год изд. 88-й.

Цена 3 коп.

Мы уже сообщали: состоялся пленум городского комитета партии с повесткой дня: «О ходе выполнения постановления V пленума (1966 г.) обкома КПСС «О повышении боеспособности первичных партийных организаций». Нашим читателям также известно, что доклад городского комитета партии по этому вопросу был подготовлен задолго до пленума и разослан для обсуждения всем членам горкома, во все партийные организации. Таким образом, к моменту работы пленума был собран обширный материал, дающий полную картину рассматриваемого вопроса. К тому же предварительноезнакомство с основным документом пленума позволило членам горкома заранее продумать свои выступления.

Сегодня мы публикуем в сокращенном варианте доклад и выступления участников пленума.

## Из доклада

В СОВРЕМЕННЫХ условиях, с возрастанием руководящей и направляющей роли партии в жизни нашего общества, особо важно повышать боеспособность всех первичных партийных организаций. Вот почему, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и V пленума обкома партии горкома, райкомы партии, использовали разнообразные формы, методы, средства и приемы для повышения активности коммунистов и боеспособности первичных партийных организаций, ответственности кадров за порученное дело и добились определенных результатов.

У нас сложилась система учебы партийного, советского, профсоюзного и комсомольского активов, члены горкома, райкомов КПСС, объединенные в комиссии, стали конкретнее оказывать помощь на местах, практикуясь их информации и отчеты о проделанной работе, конкретнее, с привлечением широкого актива осуществляется контроль за исполнением постановлений. Принимались меры по укреплению партийного ядра в профсоюзных и комсомольских организациях, дальнейшему развитию социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Большая работа проделана по укреплению социалистической дисциплины труда, улучшению техники безопасности и культуры производства.

Осуществлен ряд мер по улучшению политического образования коммунистов, усиление массово-политической работы, культурного отдыха и досуга трудящихся в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю. Все

это способствовало тому, что городская партийная организация успешно справляется с выполнением больших и сложных хозяйствственно-политических задач.

План 1967 года по производству промышленной продукции был завершен 23 декабря. Прирост промышленной продукции по сравнению с первым годом пятилетки составил почти 19 млн. рублей. Сверх плана выпущено товаров народного потребления на 6,8 млн. рублей.

Особенно хорошо в юбилейном году трудились коллективы шахт № 3-3бис, «Черная гора», № 8, угольного карьера № 8, швейной фабрики № 6, завода «Электромашшина», механического, деревообделочного завода первого стройтреста, обогатительных фабрик «Зменица 3-4», «Красногорская», № 3-3бис, второго стройуправления треста «Кузбассжилстрой», шахтостроительного управления № 1 первого стройтреста.

Большая работа проделана для подъема благосостояния, культурного и коммунально-бытового обслуживания населения, по благоустройству города.

Коллективами торгующих предприятий перевыполнен план товарооборота.

В настоящее время деятельность горкома, райкомов партии и первичных партийных организаций сосредоточена на закреплении успехов юбилейного года, распространении положительного опыта передовых коллективов.

В текущем году трудящиеся города взяли обязательство выполнить план к 24 декабря, дать народному хозяйству сверхплановой продукции на 6 млн. рублей. В том числе горняки решили выдать дополнительно к плану 80

тысяч тонн угля сверх плана. Итоги работы первого квартала дают основание надеяться, что прокопчане с этими обязательствами справятся успешно. План промышленной продукции за три месяца выполнен на 103,2 процента, произведено сверхплановой продукции более чем на 4 млн. рублей, перевыполнен план по реализации на 4,5 млн. рублей. Угледобывающими предприятиями выпущено за 4 месяца более 190 тысяч тонн угля сверх плана.

Все это — результат дальнейшего развития боеспособности первичных организаций, из которых многие настойчиво совершают стиль и методы работы, ищут новые пути воздействия на общественно-политическую и производственную жизнь коллектива.

Боевые, сплоченные организаций выступают, например, коммунисты угольного карьера № 8 (секретарь тог. Черемисин), из которых большая часть занята на основных участках производства. Две трети членов й кандидатов партии работают в сфере производства и, как правило, показывают личный пример в труде и поведении. Почти половина машинистов и помощников машинистов экскаваторов партийцы. Члены организаций повышают свой идеальный уровень в семинарах и кружках системы партийной учебы, занимаются в вузах, техникумах, школах. Главное внимание партийное бюро уделяет развитию активности партийных групп. С партгруппами ежемесячно проводятся семинары, совещания по обмену опытом. Здесь взяты под контроль принимаемые на партсобраниях и бюро постановления, выполнение полученных коммунистами. За последнее время укреплено партийное ядро в проф-

союзной и комсомольской организациях. Коллективы всех участков и цехов включились в движение за коммунистический труд, 4 бригады из 17 завоевали право называться коллективами коммунистического труда.

Активная деятельность парторганизации, ее тесная связь с коллективом — залог производственных успехов, улучшения технико-экономических показателей. По результатам соревнования в честь 50-летия Великого Октября, коллективу вручено на вечное хранение памятное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков. За первый квартал присуждено первое место среди угледобывающих предприятий. Успешно трудится коллектив и ныне.

К числу таких партийных организаций, где коммунисты выступают признанным авангардом, относятся также парторганизации шахты «Коксовая-1», № 3-3бис, «Маненх», им. Дзержинского, «Черная гора», завода «Электромашшина», шахтостроительного управления № 1 первого стройтреста, швейной фабрики № 6, медсанчасти шахты «Коксовая-1» и многих других.

Повышение уровня всей внутренней жизни способствует росту политической активности коммунистов, их требовательности к себе и товарищам по партии. Во многих партийных организациях стало правилом не проходить мимо малейших откло-

нений от норм партийной жизни, фактов недисциплинированности и несогласованности в действиях различных звеньев.

Гораздо активнее стали работать, цеховые парторганизации и партийные группы. В пример можно привести партгруппу 15-го участка шахты «Коксовая-1», руководимую П. М. Десятовым.

Боевые партийные группы действуют и на многих других участках «Коксовой-1»; на шахте № 5-6, в Красногорском стройуправлении, карьере № 8, механической фабрики, столовой № 1 ОРСа треста «Прокопьевскуголь», бульдозерном участке спецуправления комбината «Кузбассуголь», ателье № 5 фабрики индивидуального пошива, в других организациях.

Но есть партийные организации, в которых выполнение постановления V пленума обкома КПСС не стало главным направлением во всей организаторской и массово-политической работе. Так, в парторганизации завода железобетонных изделий треста «Кузбассжелезобетон» (секретарь тог. Романов) с партгруппами почти никакой учебы не ведется. На низком уровне организаторская работа по выполнению принимаемых постановлений. Воспитание молодых коммунистов сведено к нерегулярным индивидуальным беседам. Отчеты коммунистов о выполнении установленных требований не практикуются,

(Продолжение на 2-й стр.)

КОММУНИСТ, ТВОЕ МЕСТО — В СТРОЮ!

# КАЖДОМУ БЫТЬ АКТИВНЫМ БОЙЦОМ

• С пленума горкома КПСС

(Начало на 1-й стр.)

Учета выполнения партийных поручений нет. Не принимается необходимых мер по руководству и оказанию помощи комсомольской организации. Первые руководители не выступают перед рабочими по политическим и экономическим вопросам. Группа народного контроля бездействует. Партию не принимает мер к укреплению трудовой и производственной дисциплины, не заботится о том, чтобы закреплялись кадры на заводе.

С таким положением мириться нельзя. Нужно добиваться, чтобы не десятки, а все партийные организации и группы на деле были авангардом коллектива, воспитывали коммунистов активными боевыми, повышали их ответственность за порученное дело, за дела своей организации.

Известно, что боевоспособность каждой первичной организации находится в прямой зависимости от политической зрелости коммунистов, их принципиальности и непримиримости к недостаткам. Если коммунисты всюду — и на производстве, и в общественной жизни, и в быту — выступают воожками и организаторами, то мобилизующая сила такой партийной организации неизменно растет. Учитывая это, городская партийная организация решает задачу повышения ответственности каждого коммуниста за порученное дело. Решением бюро горкома КПСС одобрена и предложена для обсуждения в партийных организациях статья «За все ответ», напечатанная в городской газете «Шахтерская правда» 8 февраля с. г. за подписью уважаемых в городе коммунистов: тт. Кильчанова А. И., Гальченко Н. Я., Желтухина А. М., Шебелева П. П., Белова И. Д. «Коммунисты — вперед!» — стало девизом большинства членов и кандидатов партии нашего города.

За последнее время значительно чаще стали заслушиваться отчеты коммунистов о выполнении установленных требований.

Испытанным средством воспитания и повышения инициативы коммунистов является партийное собрание. В большинстве первичных организаций заметно возросла его роль, и это обеспечивает коллективное решение важнейших вопросов партийной жизни, выработку единства мнений и единства действий.

Партийные собрания во многих партийных организациях проходят с разнообразной повесткой

дня, по актуальным вопросам жизни коллектива. Принимаемые решения отличаются конкретностью, деловитостью, что позволяет успешнее организовать их выполнение.

Предметом обсуждения на партийных собраниях многих парторганизаций стали такие вопросы, как выполнение принимаемых постановлений и критических замечаний, об авангардной роли партийцев, усилении массово-политической работы, организации отдыха и досуга трудающихся, росте рядов партии и расстановке ее членов, задачах коммунистов в улучшении организации труда, культуры производства, соблюдении техники безопасности, в воспитании человека коммунистического будущего и т. д.

Хорошо готовят и активно проводят партийные собрания на угольном карьере № 8, на шахтах № 3—3-бис, «Коксовая-2», «Магнан», «Зиминка 3—4», им. Дзержинского, на заводе «Электромашин», швейной фабрике № 6, в структурных организациях Красногорского, первом и третьем структурных участках № 1 и многих других.

Но такая подготовка собраний не стала еще законом для всех организаций. В ряде случаев они проходят на низком уровне. На обсуждение иногда выносятся вопросы, находящиеся в компетенции производственных совещаний. В некоторых партийных организациях слабым звеном все еще остается организация исполнения собственных решений и решений вышестоящих партийных органов.

Такое положение не может быть терпимым. По подготовке партийных собраний, их проведению судят о стиле и боевитости партийной организации.

Выполняя решения V пленума обкома КПСС, многие парторганизации стали более внимательно подходить к приему в партию, лучше работать с беспартийным активом, что приумножает силы организации, повышает ее боеспособность.

Ярким проявлением все возрастающего авторитета нашей партии, ее неразрывного единства с массами является постоянное пополнение партийных рядов. За 1967 и 1968 годы городская партийная организация выросла на 1213 человек. Это, главным образом, передовые рабочие, инженерно-технические работники, занятые в сфере материального производства. В числе вновь принятых 815 рабочих. Сейчас в го-

взгляд, дало свои результаты. Оратор рассказывает о том, как партийные организации, возглавив движение за досрочное окончание пятилетки и по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, сумели мобилизовать коллеги на успешную работу в текущем году.

За последний период в районах и первичных парторганизациях стали чаще обсуждаться вопросы морального облика коммуниста, соблюдения уставных требований, о роли коммунистов на производстве. Так, последним пленумом райкома КПСС обсуждалась деятельность парткома шахты «Красный углекоп». Пленум предшествовала большая работа по изучению форм, методов и стиля партийного комитета, было вскрыто много

# КАЖДОМУ БЫТЬ

## Из доклада

родской партийной организации более 17 тысяч коммунистов.

Однако в работе с беспартийным активом и молодыми коммунистами у нас еще много недостатков. В результате часть кандидатов имеет просроченный стаж, часть из них выбыла в связи с отказом в приеме в члены КПСС.

Только недостаточной заботой некоторых партийных организаций о привлечении передовиков производства к участию в общественной жизни коллектива и партийной организации можно объяснить тот факт, что на шахтах «Красногорская», № 8, «Магнан» за это время не принято в партию ни одного проходчика или забойщика.

Важным средством развития инициативы, активности трудающихся, внедрения в жизнь новых, прогрессивных форм организации труда и быта является социалистическое соревнование. Многие партийные организации, горкомы профсоюзов и профсоюзные комитеты уделяют этому большое внимание.

Вместе с тем в организации социалистического соревнования у нас еще много формализма. Нередко итоги социалистического соревнования подводятся нерегулярно, только по статистическим данным, без учета иных факторов.

Медленно перестраивают свою работу профком строительного управления № 1 треста «Прокопьевскшахтострой» (председатель тов. Ковалычук).

Необходимо совершенствовать организацию социалистического соревнования, движения за коммунистический труд, обеспечить широкую гласность, постоянно знакомить с ходом выполнения обязательств всех трудающихся, превратить соревнование в более мощный рычаг борьбы за успешное выполнение новой пятилетки и воспитание коммунистического отношения к труду.

Горкомом, райкомами партии и первичными партийными организациями проделана некоторая работа по усилению руководства комсомольскими организациями. Но есть такие примеры, когда

комсомольские организации нерегулярно проводят комсомольские собрания, плохо работают с подростками, не заботятся об организации политической учебы членов ВЛКСМ и молодежи. Эти претензии в равной степени можно предъявить к комитетам ВЛКСМ завода «Продмаш», шахт имени Дзержинского, «Красногорская», «Зиминка - Капитальная», «Смычка», «Зенковские склонные». Однако партийные организации не принимают необходимых мер, чтобы активизировать их деятельность.

В городе создана система партийно-политического просвещения. Различными формами политического обучения охвачено более 12 тысяч коммунистов. Занятия проводятся почти 1000 пропагандистов. В коллективах участков и цехов работает около 1000 политинформаторов. В политической агитации и информации главное место занимают вопросы коммунистического отношения к труду, повышения творческой инициативы трудающихся.

Однако в ряде парторганизаций нет системы в политической работе. Порой она проводится устаревшими формами и методами. Допускаются элементы формального отношения к подготовке тех или иных мероприятий, не достигается результативности. В отдельных парторганизациях работают только с активающей частью трудающихся, определенные слои населения остаются без партийного влияния.

Не везде хорошо используются для проведения массово-политической работы возможности пятидневки.

Боевоспособность первичных парторганизаций во многом зависит от того, кто ее возглавляет, достаточно ли зрея в политическом отношении руководитель, обладает ли необходимыми знаниями, организаторскими способностями. После отчетно-выборных собраний к руководству партийными организациями пришли 104 человека с высшим и незаконченным высшим образованием, 127 — со среднетехническим. Для них созданы

школы партактива. В большинстве партийных организациях есть резерв для выдвижения кадров, установлен такой порядок: назначение работников на руководящие должности, вплоть до бригадира, обсуждается на заседаниях партийных и партийных бюро.

Положительный опыт партийных комитетов и бюро по отдельным вопросам партийного строительства изучается и обобщается методическим советом при организационном отделе горкома партии.

Предметом серьезной работы горкома, райкомов, большинства парторганизаций за последнее время стала организация исполнения принимаемых решений. Коммунисты, как правило, информируются о выполнении принятых постановлений и критических замечаний выступивших.

Вместе с тем в работе по повышению ответственности кадров за порученное дело, улучшению организаций исполнения нам нужно еще много сделать.

Партийные организации учрежденные должны острее решать задачи совершенствования работы аппарата, воспитания работников в духе высокой ответственности за порученное дело, усилить борьбу с бюрократизмом, волокитой, всемерно укреплять государственную дисциплину.

Все звенья идеологической работы необходимо подчинить формированию у коммунистов и трудающихся научного мировоззрения и коммунистической морали.

Выполняя решения апрельского пленума ЦК КПСС, партийным организациям надо обеспечить взаимосвязь идеологической работы с задачами повышения труда и политической активности масс, воспитания коммунистической убежденности советского патриотизма и пролетарского интернационализма, готовности вести борьбу против идеологии империализма.

Все это обеспечит дальнейшее развитие инициативы трудающихся, более действенное руководство социалистическим соревнованием по успешному завершению 3-го года пятилетки и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

## Из выступлений

В. И. БУТРИМ,

первый секретарь  
Зенковского райкома КПСС

Работа по повышению активности — боевитости первичных парторганизаций стала главным направлением в деятельности райкома, парткомов и бюро. Без нее мы не могли бы, очевидно, добиться каких-либо успехов в решении хозяйственных и политических задач. Обсуждая решения V пленума обкома КПСС, коммунисты критически оценивали установки, спрашивали предъявляемые требования к руководителям партийных и других общественных организаций, а также к себе и своим товарищам по партии за дела в коллективах, и это, на наш

Ф. М. ГОЛОЛОБОВ,  
машинист-инструктор  
погрузочно-транспортного  
управления

В том, что наше управление доставило в целом отличных показателей к юбилею Октября, успешно завершило второй год пятилетки и так же хорошо работает ныне, бесспорно, заслуга партийной организации, которая умело решала основные вопросы: контроль.

Р. И. УМРОЯНЦ,  
секретарь парткома шахты  
«Коксвая-2»

В пленуме областного комитета партии, постановление которого обсуждалось во всех первичных организациях, помог нам работу по развитию активности и инициативы коммунистов вести более конкретно и целенаправленно. Это

дало свои результаты. Оратор рассказывает о том, как партийные организации, возглавив движение за досрочное окончание пятилетки и по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, сумели мобилизовать коллеги на успешную работу в текущем году.

За последний период в районах и первичных парторганизациях стали чаще обсуждаться вопросы морального облика коммуниста, соблюдения уставных требований, о роли коммунистов на производстве. Так, последним пленумом райкома КПСС обсуждалась деятельность парткома шахты «Красный углекоп». Пленум предшествовал большая работа по изучению форм, методов и стиля партийного комитета, было вскрыто много

ровала хозяйственную деятельность, стояла во главе новых починов, участвовала в организациях соревнования.

Однако не все первичные ячейки оправдывают свое назначение авангарда, говорит тов. Гололобов. Оставляет желать лучшего уровень партийно-политической работы парторганизаций парткома-ремонтной базы и станции Магнан.

В том числе и нашей. Это дало

много недостатков, оказана практическая помощь на месте.

Пленум обратил внимание парткома на необходимость поднимать авторитет и боевитость первичных организаций, больше заботиться о воспитании коммунистов в духе партийной принципиальности к недостаткам.

Мы говорим: коммунист — активный боец партии. Но чтобы эти слова не расходились с делом, нам надо считать задачей номер один воспитание этого качества у партийцев. Вот почему заслуживает всяческого одобрения та работа, какую в последнее время проводит газета «Правда». Наша городская газета начала этот разговор статьей «За все в ответ». Материалы «Шахтерской правды» под рубрикой: «Комму-

нист, твоё место — в строю!» — это горячие отклики коммунистов, серьезные заявления и дальние советы, как повысить ответственность и активность каждого в своей организации.

В. И. Бутрим рассказывает об опыте этой работы, парткомов шахт «Черная гора», им. Дзержинского, «Манеиха», структурного управления № 1 первого стройтреста, говорит о том, что коммунисты этих парторганизаций всегда в авангарде общественно-политической и хозяйственной жизни своих коллективов.

В мобилизации коммунистов на активную деятельность большую роль играет секретарь партийной организации. Мы по праву можем отметить политическую зре-

ность партийных руководителей, и не случайно, теперь практически в районе нет фактов, когда бы с ними не считались на местах.

Говоря о том, что в партийных организациях поощряют инициативу коммунистов, секретарь райкома КПСС приводит в пример партийного вожака магнанских коммунистов В. К. Аксенова. Его пример, говорит выступающий, способствует боевитости всей организации.

Но порой мы сталкиваемся с совершенно полярными фактами, продолжает тов. Бутрим, и это не дает нам права самоуспокоиться. Партийная организация района продолжает работу, цель которой — в каждом воспитать качества бойца партии.

Но порой мы сталкиваемся с совершенно полярными фактами, продолжает тов. Бутрим, и это не дает нам права самоуспокоиться. Партийная организация района продолжает работу, цель которой — в каждом воспитать качества бойца партии.

Особо останавливаются оратор на вопросах, связанных с ростом рядов партии, говорит подробно о том, как партком организует работу с молодыми коммунистами.

— Главное у нас — повышение качественного состава организации, поэтому, прежде чем решить вопрос о приеме в партию, изучают со всех сторон вступающего, причем, не по анкете и отдельным

отзывам — судят по делам и поступкам, по отношению к труду, к общественной работе. Смотрят, как ведет себя человек в быту, в повседневной жизни. Это позволяет нам избежать многих ошибок.

Однако вся тяжесть этой работы ложится пока на партийные организации. Комитет ВЛКСМ уделяет ей мало внимания. Ему бы следовало поучиться у комсомольцев ШСУ № 1 первого стройтреста.

занимается вопросами соревнования за коммунистический труд.

Во всех этих сторонах жизни организаций обязательно участие каждого коммуниста. Вот почему придаем такое значение их отчетам на собраниях — уже сам по себе факт повышает ответственность за порученное дело.

# АКТИВНЫМ БОЙЦОМ!

В. П. ИВАШКЕВИЧ,

член правящий трестом  
«Прокопьевскуголь»

Давно прошло то время, когда от хозяйственных руководителей требовались лишь технические знания.

Они обязаны обладать и качествами политических вожаков масс. В этом смысле показательна деятельность парткома шахты им. Дзержинского, стиль которого отличается творчеством, деловым подходом к решению различного характера вопросов, конкретностью руководства.

В. Д. КИЦ,  
бригадир проходчиков  
шахты «Зиминка 3—4»

Мне кажется, только та партийная организация проявляет максимум боевитости, в которой коммунисты в первую очередь

стремятся глубиной анализа, умением организовать повседневный контроль. Заслуживает поощрения и опыт парткома шахты им. Калинина.

Усиление авангардной роли коммунистов на производстве, повышение уровня партийного руководства способствовали достижению и в целом по тресту не плохих технико-экономических показателей. Дополнительно выдано 127 тысяч тонн угля, в том числе 219 тысяч тонн коксующегося, пройдено к плану 5539 м подготовительных выработок, умень-

шилось число коллективов, не справляющихся с заданиями.

Но, к сожалению, у нас еще не все ладно в вопросах экономики отдельных шахт, и тут первые претензии к их авангарду — партийным организациям. Отдельные из них еще не перестроили свою работу в свете решений V пленума обкома. Особенно неудовлетворительно осуществляется контроль за состоянием бытовых условий трудающих. И прежде всего закономерны эти претензии к парткому шахты № 8.

Мы все собрались сегодня для

того, продолжает тов. Ивашкевич, чтобы сказать себе, как строить в дальнейшем работу, как добиваться активности коммуниста, а значит — боевитости всех организаций.

Далее он говорит о значении партийных собраний, которые являются школой воспитания коммунистов, о том, что на повестку дня их стали выноситься злободневные вопросы внутрипартийной жизни, что они теперь более тщательно готовятся и непременно при участии широкого актива. Важное значение придают в организациях и отчетам комму-

нистов перед товарищами по партии, контролю за исполнением решений.

Но далеко не все парторганизации памятают об этом. Не все, констатируя, что отдельные участки и бригады работают плохо, анализируют причины отставания. Оратор приводит примеры, подтверждающие его мысль, и считает, что парткомам шахт «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4», № 8 надо изменить отношение к делу этих вопросах, серьезнее подумать о воспитании сознательной дисциплины труда.

Е. Н. ИВАНОВ,  
заместитель секретаря  
парткома шахты  
«Коксовая-1»

Повысилась роль партийных собраний, они стали проходить при активном участии всех членов организации. Возросла ответственность коммунистов за поручен-

требовательны к себе. Не секрет, есть еще среди членов партии люди с низкой сознательностью. Если их вовремя не поправить, то, в конечном счете, ответственность за их проступки ложится на организацию в целом.

Вот почему необходимо, чтобы все члены и кандидаты в члены партии работали над собой, повышали свой идеино-географический уровень. Пока не у всех коммунистов нашей организации отмечаем такое рвение.

Тов. Кич говорит также о роли бригадира, который всегда в группе масс, является первым воспитателем, членом своего коллектива, задает тон.

Выступающий поднимает вопросы участия партийных орга-

низаций в соревновании за коммунистический труд — он считает, что это движение особенно должно развиваться в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. В. КОФАНОВ,  
преподаватель горкома  
профсоюза угольщиков

Оратор подробно рассказывает о том, как под руководством городского комитета партии горком профсоюза угольщиков строил свою работу в свете решений V пленума обкома КПСС. Особо останавливается на вопросах под-

ное дело, практикуются их отчеты.

Но не везде еще регулярно проходят собрания, порой бывает низка их явка (до 60 проц., например, на шахте «Зиминка-Капитальная»). Отчеты коммунистов пока не стали обязательными во всех организациях. А ведь и собрания, и отчеты — непременное

условие роста партийной активности.

На всех этапах жизни нашей страны коммунисты проявляли себя как идейные борцы за дело партии. Мы работаем над воспитанием этих качеств у коммунистов и требуем от каждого партийной и политической активности. Важно уметь не только вести разъяснительную работу, но и вы-

ступать против протаскивания в отдельных случаях взглядов чуждой нам идеологии. Мы же не всегда, продолжает он, даем отпор демагогам и злопыхателям, мы привлекаем их за это к ответственности, бывает, и не одергиваем даже.

Тов. Иванов останавливается также на вопросах активизации деятельности общественных ин-

ститутов, предлагает четче очеркнуть круг их обязанностей, чтобы исключить подмену, дублирование одних органов другими.

Выступивший, не отрицая необходимости различных проверок и совещаний, вместе с тем высказывает мнение, что порой их бывает так много, что полезное дело перестает быть полезным,

Т. М. ЕРМОЛЕНКО,  
главный экономист завода  
шахтной автоматики

В ходе обсуждения тезисов документа пленума коммунисты высказали ряд критических замечаний, с которыми нельзя не согласиться. Необходимо, говорили они, чтобы ни одно выступление

бора и расстановки кадров, их учебы, работы различных комиссий, в том числе и на местах организации соревнования.

— В результате, — подчеркивает выступающий, — заметно улучшилась деятельность профсоюзных организаций, особенно на шахтах № 5—6, им. Дзержинско-

го, им. Калинина, «Коксовар-2», в Ясинополянской автобазе и др.

Тов. Кофанов далее рассказывает, как вели профсоюзные организации работу по укреплению трудовой дисциплины. О советах рабочей части, которые в последнее время стали чаще собираться, о деятельности товарищеских су-

дов. Все это дало свои результаты.

Так, на шахтах «Зиминка-Капитальная», «Манеиха», «Черная гора», им. Дзержинского члены нарушителей трудовой дисциплины намного уменьшились.

— Это, однако, не дает нам

права на самоупокоение, — заключает выступающий, — тем более, что не везде заметно улучшение.

Нужно разобраться, почему находится на низком уровне трудовая дисциплина на шахтах «Красный углекоп», «Зиминка 3—4», № 8, и не является ли прямым следствием невнимания к этому вопросу производственный травматизм, нарушения трудового законодательства,

Е. Ф. ЮРТАЕВ,  
первый секретарь  
горкома ВЛКСМ

В решениях XXIII съезда партии указывалось на укрепление партийного ядра в комсомоле, и надо сказать, что теперь мы ощущаем в своей практике это влияние. Большинство коммунистов,

коммуниста или рабочего не оставилось без внимания. Если даже оно неправильное, или высказано в нем неприемлемое предложение, необходимо на собрании, в личной беседе доказать человеку ошибочность его мнения. Только при таких обстоятельствах

будет цениться слово, повысится активность на собраниях и в повседневной жизни. Пока же нередко слышишь: «Говори, не говори — все остается по-старому».

Или: «Поговорили и разошлись».

Какой толк от выступлений? Тов. Ермоленко рассказывает о том, как удаётся подчинить единой цели всю общественную работу в комплексных бригадах, как в таких коллективах развиваются у людей высокое сознание, взаимовыручка, активность при любом начинании. Далее она говорит о том, что руководители за-

вода еще мало общаются с людьми, избегают бывать на собраниях.

Волнует ее и состояние работы с молодыми коммунистами на заводе и то, что не привились здесь отчеты членов организаций перед товарищами.

Членами и девушками постоянной работы. Эту работу, заключает оратор, надо особенно интенсивно вести в сегодняшних условиях, прививая молодым коммунистам ческое сознание, высокую идеальность, качества бойцов за дело, которому они служат. Приближающееся 50-летие ВЛКСМ явится генеральным смотром наших сил,

ИЗ РЕЧИ  
М. Н. КОНОВАЛЕНКО,  
первого секретаря  
горкома КПСС

Задача повышения боеспособности первичных партийных организаций в свете требований XXIII съезда КПСС — общепартийная задача. Поэтому и требуется постоянное, настойчивое внимание к организации выполнения поставленных в свете решений V пленума обкома КПСС. Вот почему сегодня на пленуме горкома партии рассматриваем мы ход выполнения этого постановления.

Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что постановление V пленума обкома партии в городской партийной организации было совершенно правильно принято, что организаторская работа по его выполнению привела к значительной активизации деятельности большинства партийных организаций, партийных групп и коммунистов. И это сказалось на положительных результатах работы многих предприятий города.

Однако нам, коммунистам, особенно городскому комитету, нельзя довольствоваться достигнутым, тем более, что в деятельности ряда партийных организаций имеются серьезные недостатки и нерешенные вопросы. В частности, сегодня мы не можем — не должны безуспешно относиться к тому, что некоторые партийные, профсоюзные организации и хозяйственны руководители совершили

рекомендованных на комсомольскую работу, с большим чувством ответственности относятся к порученному делу. Например, А. С. Сарнов на шахте «Магнитогорск» — отличный вожак молодежи, а организация комсомольцев этой шахты — лучшая в городе.

Большую помощь комсомолу

оказывают многие партийные организации, в том числе из шахт, «Манеиха», № 3—3-й, «Коксовая-1», заводе «Электромашин». Но бывает и наоборот. Хотя нерегулярно проходят собрания на заводе «Продмаш» и шахте «Красногорская», партийные организации этих предприятий

все это, XXIII съезд КПСС со всей остройностью поставил задачу и дальше поднимать звание и значение членов партии, повышать чувство ответственности каждого коммуниста за состояние дел в своей организации и партии в целом.

В ходе выполнения постановления V пленума обкома партии в городской партийной организации стало больше внимания уделяться обучению партийного, советского, профсоюзного актива, обобщению и распространению имеющегося положительного опыта работы партийных организаций и партийных групп.

В этой большой, очень полезной работе хотелось бы отметить методический совет при организационном отделе, в состав которого входят грамотные, опытные и уважаемые коммунисты, и особенно отметить роль городской газеты «Шахтерская правда», которая за последнее время организовала рубрику «Коммунист за все в ответе», печатает много материалов из жизни партийных организаций, в частности, посвященных подготовке сегодняшнего пленума.

В городе проведена большая работа по повышению роли партийных собраний, как средства воспитания коммунистов. Вся эта и другая деятельность способствует повышению боеспособности первичных партийных организаций. Однако в свете требований XXIII съезда и V плену-

ма обкома партии нам еще многое нужно сделать. В частности, необходимо обратить особое внимание на активизацию деятельности цеховых партийных организаций и партийных групп.

Предметом постоянного внимания всех партийных организаций и партийных комитетов должна стать организаторская работа по выполнению принимаемых постановлений и постановлений вышеупомянутых партийных организаций.

Нам необходимо и дальше также продолжать работу по приему в партию с таким расчетом, чтобы в ее рядах вливалось как можно больше передовиков производств, принимающих активное участие в общественной жизни коллектива.

Обсуждение на пленуме горкома партии вопроса «О ходе выполнения постановления V пленума обкома КПСС по повышению боеспособности первичных партийных организаций» должно помочь нам не только вскрыть недостатки, но и принять все необходимые меры к их устранению, усиливанию партийного руководства, комсомольским и профсоюзовыми организациями. Должно способствовать повышению уровня всей организаторской и политической работы, дальнейшему развитию социалистического соревнования в коллективах по досрочному завершению третьего года пятилетки и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



Творческий коллектив «Даль-телефильм» приступил к съемкам двухсерийного художественного фильма «Хлеб» по пьесе В. Киршона.

Для съемки массовых сцен в пригороде Владивостока специально выстроена небольшая деревня. Основные исполнители ролей — артисты Приморского краевого драматического театра имени Горького.

НА СНИМКЕ: рабочий момент съемки фильма «Хлеб».

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

## Ученые о происхождении эскимосов

Археологические раскопки древних могильников на Чукотке убедили, что предки эскимосов обитали в этих местах еще 2000 лет тому назад. В районе Берингова пролива и на примыкающих к нему территориях сформировалась хозяйственное уклад и культура зверобоя-эскимосов.

Эти могильники советские ученые исследовали на протяжении последних десяти лет. К этой же культуре относят пластинки из моржовой кости с

затейливым фантастическим орнаментом, резные фигуры птиц, животных и людей. Считают, что культура эскимосов представляет собой пример непрерывной преемственности на протяжении многих веков.

Материалы могильников позволяли также сделать вывод о многосторонних культурных и этнических связях древних эскимосов. По-видимому, эти связи тянутся не только к ближайшим их родственникам — алеутам, но и к племенам Охотского побережья, Приморья. Таким образом можно объяснить раннее проникновение в Арктику железных изделий, обнаруженных археологами в могильниках на Чукотке.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском ГК КПСС проводит прием слушателей на 1968—69 учебный год на ОБЩИЙ ФАКУЛЬТЕТ (срок обучения 3 года), где изучаются история КПСС, политэкономия, философия, методика партийной пропаганды, научный коммунизм;

ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ (срок обучения 2 года) с отделениями: философское и экономическое, где изучаются философия, политэкономия, научный коммунизм, методика партийной пропаганды;

ФАКУЛЬТЕТ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА с отделениями:

1) партийного строительства (срок обучения 2 года), где изучается история КПСС, партийное строительство, научный коммунизм, методика партийной пропаганды;

2) партийного строительства (срок обучения 3 года), где изучаются история КПСС, философия, политэкономия, научный коммунизм, партийное строительство, методика партийной пропаганды;

На факультеты с 2-годичным сроком обучения принимаются лица с высшим образованием; на факультеты с 3-годичным сроком обучения — лица, имеющие среднее и незаконченное высшее образование.

Слушатели в университет принимаются по рекомендациям партийных организаций и райкома партии.

Занятия проводятся 1 раз в неделю по 4 часа.

Начало занятий с 1 сентября 1968 года.

Заявления принимаются отделами пропаганды и агитации районов КПСС.

ГОРКОМ КПСС.

## Сегодня

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО

Рассказ в телеграммах — начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Красная мантис — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Дикие лебеди (10, 2-10). Невеста Буба — дети до 15 лет не допускаются (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Они были первыми (9-15, 11-15). Хроника — Служу Советскому Союзу (4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Происшествие, которого никто не заметил (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 9-50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР «ГОРСАДА»

Туннель (7-30, 9-20).

ДК ШАХТЕРОВ

Призрак замка Моррисвиль — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Смерть за занавесом (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ

ИМЕНИ КАЛИНИНА

Анушка (5, 7, 9).

ГОРОДДЕЛ МИЛИЦИИ производит набор в специальные школы МООП. Обращаться: ул. Комсомольская, 2, в отдел кадров.

## Кисломолочные продукты

Молочная промышленность вырабатывает в большом ассортименте кисломолочные напитки и другие виды диетического молока. Большинство этих продуктов обладает лечебными свойствами и рекомендуется при диетическом питании и при различных заболеваниях. Кисломолочные продукты питательны, обладают антибиотическими свойствами, стимулируют секреторную деятельность желудка, легко усваиваются.

Впервые на значение кисломолочных продуктов обратил внимание великий русский ученик И. И. Мечников. Он предложил употреблять кефир, простоквашу, творог в борьбе с преждевременной старостью.

Самым распространенным кисломолочным продуктом является ПРОСТОКВАША. Промышленность вырабатывает несколько видов простокваша: ацидофильная обыкновенная, ряженка и другие. Они рекомендуются людям, расположенным к полноте.

Большим спросом у населения пользуется КЕФИР. Его вырабатывают из свежего высококачественного пастеризованного молока жирностью 3,2 процента. Кефир уничтожает гнилостные бактерии в кишечнике человека, способствует выделению желудочного сока и активно помогает лечению болезней желудка.

КИСЛОМОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ — ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПИЩА ДЛЯ ЗДОРОВЫХ И БОЛЬНЫХ, ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ И ДЕТЕЙ.

21—22 ИЮНЯ

проводятся

выставки-продажи

## рыболоваров и сыров с дегустацией

в магазине № 97 «Снежок» — рыболоваров и сыров с дегустацией;

в магазине № 59 «Горняк» — мясопродуктов;

в магазине № 61 «Восход» — кондитерских изделий и молочных

продуктов;

в магазине № 1 «Стрела» — колбасных и хлебобулочных изделий;

в магазине № 57 — молочных продуктов.

## ГОСТИ ГРУБЯТ Футбол

Трудную встречу выдержали наши футболисты 15 июня. Трудную потому, что команда «Сибирь» из г. Усть-Сибирское вела себя чрезвычайно грубо. Недозволенные приемы, видимо, основное в тактике «сибиряков». Поэтому неслучайно штрафные удары в сторону гостей, можно сказать, сыпались градом.

Тяжелый матч провел судья из г. Барнаула А. Фролов. Его выдержка можно только удивляться. В самом деле, нужно обладать большим терпением и спокойствием, чтобы не обращать внимания на грубые нападки игроков «Сибири» и даже их тренера Усенко.

Не на основе ли грубости «Си-

бири» выиграла у новокузнецкого «Металлурга»?

Трудная игра закончилась ничейным результатом — 1:1.

Завтра «Шахтер» встречает на своем поле команду «Пурсей» из города Братска.

☆☆☆

16 июня в городе Ленинград состоялась товарищеская встреча сборных СССР и Австрии. Игра закончилась победой наших футболистов со счетом 3:1. Сборная Союза выступала в обновленном составе.

☆☆☆

Наша «Юность» выиграла встречу у кемеровского «Открытки». Счет 2:0.



В борьбе за мяч.

Фото К. Якобсона,

## На столе — черемша

На каждом углу, у магазинов — мешки, корзины, ведра с черемшой. Таежная сестра чеснока богата витаминами А, Б, С. Она содержит минеральные соли, эфирное масло. Блюда из черемши очень вкусные. Как их приготовить?

САЛАТ

Покрошишь три отварных картофелины, пучок черемши, добавишь полстакана сметаны или майонеза, три столовых ложки зеленого горошка. Соль, перец, горчица — по вкусу. Все перемешай и — на стол. Как говорится, пальчики оближешь.

ЗЕЛЕНЬ ДЛЯ ЗИМЫ

Представьте: за окном разгулялась янтарная выюга, а у вас на столе блюдо из черемши.

Сделать это просто. Молодую черемшу нашинковать, посолить, слегка потолочь и плотно уложить в стеклянную банку. Закрыть крышкой и хранить в прохладном месте.

Зимой черемшу используют в салатах, винегретах, супах, ею посыпают вторые мясные и рыбные блюда.

ПИРОЖКИ

Черемша вкусна и в пирожках. Для этого надо ее нашинковать с зеленым луком, поджарить в масле или маргарине, остудить и делать начинку. По желанию в начинку можно добавлять отварной рис, вареные яйца, мясной фарш.

Приятного аппетита!

Р. ФИЛИППЕНКО.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК, 18 июня

18.30 Для малышей. Веселый Карапаш. 18.50 Мультипликационный фильм. 19.10 Почему распалась молодая семья? 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Курьер Кремля». Фильм спектакль Центрального телевидения. 2 серия. 20.55 Мастера театра на экране. Заслуженный артист РСФСР И. Смокуновский.

СРЕДА, 19 июня

18.30 Теленовости. 18.45 «Город на Исети» Телеочерк. 19.00 Русские народные песни и танцы. 19.55 «Большая жизнь». Художественный фильм. I серия. 21.25 У нас в гостях вокально-инструментальный ансамбль областной филармонии.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Приглашают на работу:

ОРС ТРЕСТА «КИРОВУГОЛЬ»

— механика, бондарей с оплатой не менее 120 рублей, мотороллеристов, машинистов ходильных установок, столяров, плотников, каменщиков, продавцов, буфетчиков, бухгалтеров, инвентаризаторов, поваров, кондитеров, киоскеров, лоточников, продавцов мороженого, разносчиков молока и хлеба, грузчиков, рабочих, уборщиц, кухонных рабочих, официанток.

Для ремонта овощехранилища на временнную работу — плотников, каменщиков, столяров, рабочих (пensionеров). Оплата по соглашению.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ

— слесарей — сантехников, медника, слесарей по металлу, кузнеца, автослесарей, газоэлектросварщиков, машинистов экскаваторов, рабочих по устройству подкрановых путей, машинистов автогрейдеров, электрослесарей, кочегаров для обслуживания паровых котлов средней мощности.

Обращаться: Красная Горка, ул. Верхоянская.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ» — продавцов,

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОК треста «Кузбассжелезобетон» — стропальщиков с правами ответственности, плотников, слесарей.

ЖКО ШАХТЫ «ЗИМИНКА-КАПИТАЛЬНАЯ» — пекарей, Оплата по смете.

ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА «ЗИМИНКА 3-4» — грузчики, на выгрузку угля, экскаваторщики, каменщики, плотники.

ОТДЕЛ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ треста «Прокопьевскуголь» реализует в неограниченном количестве шебень-гравий. Стоимость 1 кубометра 1 руб. 74 коп.

Карьер находится в восточной части района жилой застройки Тиргана (кирз завод, 18-20).

За спрашивать обращаться: трест «Прокопьевскуголь», пр. Шахтеров, 41, телефоны №№ 4.42-93, 4.57-22.

ШАХТА «МАГАНАК» — секретаря-машинистку.

Прокопьевская горнопечатня Кемеровского управления по печати.

Заказ 5592 Тираж 44300 экз. ОП09090